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PENYBAHUKH HATOPEBAP IO MATEMATWKA,ONPEAH BO 1962 IoOl.

Npsw_xnac

1. la ce nokaxe:

2. Bo TpuwaroammkoT ABC,uum arau ce «, 5, ¥, OoOBledeHa NMpa-
sata AM,HOpMa/lHA Ha CHMETpPaNATA Ha aroioT Y ,0ja ja cevue cTpa-
Hata BC B0 M,

LAa ce Loxaxe;
a)Jexa rpuaroasmkotr ANC e pauHOKDAK ¥ LeKa 2TIKTEe OPK He-
ropaTta OCHOBA Ce paMHH Ha ax
6)Jexa aronoT npwM A Ha TPUATOJIHUROT ABM e :-um-# HAM %
cruopel To: XaAK e a>f mak add,
4UTC MOme Xa Ce KaEe 3a Tpuarozruunte ANC u AMB ,ako e a=5?

3. Jla ce komcTpy¥pa rpuarorruroT ABC,axo ce Razenm:

a)Crpanite AC u BC u sucuMBaTa koja NWHYyBa W3 Tedero C.

6)Crpamnte ACu BC 4 pucuHaTA KOJjA MMHysa HK3 TedeTo B.
Warpmenara nocramka Tpefa L& Ce Kckaxe cO 3C6OpPOBM,

Bropa kaac

- -
1. L8 ce moxkaxe Jexa e:

5
1 —«a . 1 —! = 1.
= —zﬂ——ﬁﬂ"* -
Ll—w"i 1 +Wa

2. ILea mpyra,uuwm neutpm C, m Cz ce HaoraaT cexoj Ha No emeH
EpaR Ha OpaB aroX ¥ ce oamanedeHH OX HerosoTo Tewme O 3a Gﬁ-ﬂcl
m DCx11cm,ce KBUEAT KOH TeuMeTO CO GpPIMHMTE V,=2cm/sek X vy =4
om/sek.llo konkKy CexymEAR THe KpYrobm Ke ce xonpat? Paauycurte BHA
Epyroesure ce r, =dca, rp, =lcm.

3. Isa Kpyra,ums HeHTPX ce Haorfaart Bo rouxute O n Oy ,a pa=-
INyCHTe WM Ce Ty K Iz ,C€ CeuaT BO TOWENTe 5, u B,.
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Ja ce xokaxe:
a)0TCeuyxkuTe Ha TBHrEHTHTE, NOBNEYEHH OX HeKOji TOUKE T Ha
3@eLHMYKATA ceyuus S,S, HA KPYTOBHTE MMBAT eLHAKBA LOJNXKHA.
6)lexa ceununTa §,8, IO NOAOBR OHOJ JHeX 0k 3aeHAYRATA
TAaRreHTa HAa KPYTOBHTE,KO] ce Haora Mery MONUpHUTe TOukn P, ®

P, Ha TaHreHTaTa.

Tpern knac

1. Kakpo Tpeoa 1a CMIe p BO HepapeRKaTa
x2+px+l > 0
3a fa Oule OBaa HepABEHRA JANOBONEHAa 332 CHUTE peanHu
BPEIHOCTH H& X7 AKO P He ro 3agoBOAyBa NPeTXOIHXOT yCAOB, 34
KOW BpPeLHOCTM Ha X Ke Ouie 3aXOBOJeHAa RAXEHATa HepaBeRRa?

2. ExHo Xere,koe CTOWM HB DaMHO 3eMjW@Te npen eIHa Kynaa,uu-—
Jja BMcuua e 16m, ro riaexa nojHOXjeTO Ha KyRaTa noi Arod HA
Iemnpecnja ox 19 ,a BpBOT H& KylaTa NOR &roA Ha eNepsuuja OX 7%
la ce HajEe XOPW3OHTANHOTO pacTOJaHMe OX KeTeTO RO xynerts Gea
ynotpefa Ha TAOIHUM.

3. Ja ce pedM CHCTEMOT
x108% 31987 . 100000, 1-logf =O.

quBETH Knac

1. CTpakEWTe Ha eleH TPHATOJHHK Ce TpPW NoclAeIOBATEAHH Gpoja,
a HajMaIMOT Arofl e MONOBWHA O HajrofleM#OT aroll Ha TPHATOJIHA-
xor.Ja ce HajlaT cTpaHMTe HA TDPHATONEMKOT.

2. Bo eleH DAMHORPAK TDHUAroJHWK,CO OCHOBA a=4cm ¥ BUCHHE
@TO OXroBapa Ha OCHOBATE Ik2cm ,€ BOKENAN NPABOATONHMUK TaAKA OTO
Heropara OCHOBA JEXM HA OCHOBATA HA TPHATOJHMKOT.[L3 Ce Mapadu
ONONTHHATA HA MPABOATONHHMEOT kako JYRKUHjA OI HEroBaTAa COCHOBA
M Ia ce Hauprta rpa¢mxor Ha taa QyHrunja. Koja e MAKCHMNBIHATA
BpeIHOCT HA TA& NAOTTHHAT?

3. [la ce xoxaxe xexa 306MpOT Ha HOpMANMTE,COymTEeHM Ox OuAO
Koja TOYKA HE BHATPEMHOCTA ¥& eIeH PAMHOCTPAR TPHMATOAHHK HE CH-
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Te TPN Herosx CTPAHN & CTAlNeH o eIRAX0OB HA BACHHATA OX Tpwa-
TOXENEKOT.

PEJEHMJ A

llpew_xxac

- +bx*—ax’-a+b _ (b-a
T+abx2 +x% +ab +a

2.a) AADC ¥ AMCD (cx.24),3arca

BETO €:
CN=CD, 4 ACD=4 MCD, 4 ADC=JMDC.
Ox CRAAZAHOCTA HA THE TpHA-

roMHKLW cheXyBa iexa W AC=MC, ox-
nocwo u JCAD = JCMD .
llopaxn TOA €:

§ cap= Joup= 28X . 2B

6)AKo e a>B, Toram e:
4 MAB= a-—- 552 - ‘-‘Eﬁ .

Akc e a<f, Toram e:

4 MAB= a; —-—a = %.

Axo e @= 8 ,rToraw tpwarossuxor ANMCce cosnafa co 48ABC, a

AAMB ppeofz B0 oTceuxara AB,

3.a)Ce nosxexysa Noaynpasa c¢o NOYETOR BO TOUEATAZ A u npa-
pa (p),73parenra ¢o Hea Ma pacTojaHme hc.ﬂwroa ce OnWMYEBA Kpy-
ror{A,AC ).Jpecekor Ha ToJ kpyr co apasata (p) e rtemetro C Ha
6apaRmOT TpMaroaEwx ABC . Tperoro TeMe B HE TpPRAroIWHWECT @ npe-
cex ma xpyrot £ ,CB co 3paxor,4N]j noverox e 2o A.
ARO e m¢ | M)he , 3ANAYATE KHMA XBe DPamReHEje.ARQ e
AC=h , BC>h, waw axo e 'NG)he ,BC =R, sazavare wwa eXEO pe-
memwe .30 COPOTHEEH CAyYA] SAZaYaTR HMeMa DedeERja.
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6)Ce nosiexysa eIHa NpaBa W HA Hea Ce HaEecysa CTpamaTa
AC , a ma pacTojaEWe OX Hea,eXRakBO Ha JaXeEaTa sicxma h, ce
noBlexysa exma co Eea napareass npasa (p). flotoa ce onumysa
xpyror (C,CB). Npeceror ma roj kpyr co mpasara (p) e TperoTo
TeMe B ma tpmaronwmior ABC.
3anmavata 3a BOhh HMa EBe pemeRmja, 3a nca.b HM8 eXHO
pemenwe m 3a BC<n, Hema pewemue.

Brogw zaac
1. .5

= EiN=

_J -

. [1-1:@ 135 ﬁﬁ--[u-i*:;. ia-f;ﬂ -(-l—j_)-i -1.

1-va .1-4';__

2. Kora xpyrosnTe Ke ce XONpPAT,UeHTPAAROTO PACTOjamRKe WM
e IFy4rp= 1+4=5 ., Taa OTCENUKS € XMNOTEHy3a Ba eXeE  Opasoarolex
TPHECFOAHMMK YNM TEMERS C€ WUeHTPHTe HA KDYrOBNTe M TEMETO Ha Eps-
BMOT arox.
Ox [inTaropusaTtTa TeopeMmas claexysas

(0T, —v, £ )2 + (0T, -ut )2 =25,
. (8=2t)2+(11 = L4t)2 =25 ,

t2-6t+8 = 0,

ol kajge m1o & ty= 4, ty=2,
Kpyroszte ke ce ROompaT N0 XBe CeKyHIM.

3.a)flonnpEETe TOUKM Hu TAHCEHTHTE,NOBNEeUeHK oJ Touxara T
(cx.25) xo xpyrosure (Oy,r,) m (Op,ry) Hexa ce D;u Dy ,
BrxejEnm e

™, T, ., -,

cAedyBa:
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TDy, = TD;.

6)Cneumjanen caydaj ox &)
WMaMe XOra IBeTe TAHCEHTH  ce
coBnarfaar BO eXHa 3J3egHWYKA Taw
rentTa Ha THE€ Kpyrosz. Ako P e
npeceyHaTa TOYKA Ha Taa TaBreR=-

ta co ceuynnartra S5,8; , Toram e
PP, - PP,

Cxn.25
Tpertn ruac
1. Hepapenxara XT+pX+1>0 e sazopomena 3a cuTe peansu
BpeqHOCTH Ha X AKO e INCKDMMWHARTATA HA KBaipaTHaATAa paBeHKa

x2 +px+1=0 HelraTHBEA WJAM eXHaKBa CO Hyaa, mTO 3Hauu 3a p4> 0,
r.e. 3a =-2€<p<2.

Ao & pE=4>0 , T.e. p<=2 u P 2,TOrAm NajeHaTa me-
p4BeHKa e 3aJOBONEE8 23a:

x<#§- x)@.

2. Hera X e XOPH3CHTANEOTO PAcTOja¥Me oI JeTeTo KO Kynara,

a y sucura Ha gertero (cm.26). Ox AADD, crenyea: g
67 . 750, (1)
a on OADD, ce goousa
L= tg15°. (2) .

0z pasemxmre (1) m (2) caeaysa:
x(tgl5° +tg75°) = 16.

in 0,750 2 .,
cos15%,cos = 16, #in30° * = 16. 25\ b
3gaun G J‘ y
h-t'lép x=4 . /
A Cc
Cn.26

3. AKO ja morapWTMyBasme [peaTa paBeHRa HA JNAJSHHOT CACTEM,

Toj ¥e ce TpamcjopuMpa BO eKBMBANEHTEH Ha Hero cHCTeM
(1ogx)2 +(logy)?=5, 1-logy+logx=0.
ARO CTaBHME:
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logx=u, logy=v,
ro6upaue
w2+v2z5, l=-v+u = 0,
ol kaje mTO ce X0a‘a LO pemenujarta:
u, =1, v,=2 n uy=2, vy=l1.
AKQO Ce DBpaTH¥e HE IIDOMEHNIMBHTE X W ¥ KodnBaue:
logx=1, x,=10 wn logy=2, ¥,=100 ;

logx=2, xpwlQO ¥ OX logy= =1, Y= I&i

YeTBpTH kiac
Bo Tpzaroanrikor ABC sera e a>b>C & Hera e, crnopex

Toa, a=2y,
llo cuHycHATa TeopeMa uMaMe:

Ts'tn-n' = -.-ga uam a= 2cconyY ., (1)

llo ROCHEyCHETA TeopeNa HMaNe:

o? =a? +b2—2abcosy. (2) b
Oox pasexxure (1) w (2) cneanysa:
ot =at ipt— £2B,
T.e. '
c?=a2c+d2c-a?d, B
oI Kaje TTO ce moluma: Cn.27
a?=c(b+e). (3)

AKO CTapHMe: a=X+l , b=x , e=X-1 ,TOorTam OF JOoxaxaHarta

spcka (3) cmexysa: x,=0, Xp=5,
CnopeX Toa cTpaRRTe HA TPHATONHMKGT Ceiasb b=5¥ c=l .

c
2. OcHORPATA HA NPABOATONHKKOT AgBuBiA,:
Xa ja ofexexmMe cO X, 8 Heropatra BHCHHA He-
ka8 e y (cxn.28).loppunHaTta HA fPABOATONHNEOT
e Paxy. A By
Ox camumocta AABC ~ AA,B,C, crexysa: y
a:h = x:(b—y), L
OX Eale WTO € A'—ﬂq D|x 32 B

y--'!-(Fl anys 55, Ca.28
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Opai¥ TOA NNOWTHHATE HA MNPEABOATONHMKOT €1

p.ﬂbzl,_%xuzx.

2

BuEejiu osaa nAOCWTMMA NpeTCTABYBA eleH KBAaLpaTeH Tpwu-
HOM OXL X, HeJBMHMOT rpajuk Ke npercrasysa eIHa napadoxa, uuja
OCEa e TIapaflefiHd cO P-ockarTa,ko0js8.e KOHKABHA HE 40AY,8 YWe Te-~
xe ce Haora Bo Toykara T(2,2). !lopamm Toa ¥ MaxCUMaNHATA Bpel-

HOCT H4 NOBpUMHATA xe Ouie Pmax=2.

3. Hera M e Toyxa OX BHATpemHOCTa
Ha paMEocTpaHEuoT Tpmaroxumk ABC.(ca.29).
Ako Touyxarta M ja cEpsese cO Herosure
TeMuma ce moluBaaT TpuaroaHmoure AMB |
BMC » AMC .llopManmrte,cnymTeHH OX TOU-
gats M mo crTpamuTe Ha TpuaroamumxoTt ARG,
ce BHCHHM HE THE TPUBFOJHWUM.36HPOT OX
NAOUTHHHTE HB TPHTE TPHATONHMUM € efl-
HAKOB €O naomTuHara Ha AABC:

T N L

0l Kare ®TO CcJlelykea:

dul*d."‘d, Ih -

33113'-“/[Te Ce IPEeB3€MEHHU O KHUTraTa

JeceT roaiMumu HATNpeBapu 1Mo MaTeMaTuka, noarorseda oa Il. {umuxk u E.

By6ecku




